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1. Seit fiinf Jahren benutzen wir nun den Euro statt der LUF. Bereitet Ihnen der Euro heute noch viele Probleme,
einige Probleme, oder iiberhaupt keine Probleme?
[Vorlesen! — Nur eine Nennung maglich!]
- A (53 (S0 56 () 0] (<3 10 TS TSRS 1
- CINIZE PTODICINIC. .....eiiiiiiiiiciicie ettt st e et e ettt eesteessaessbeanbeesseesseeseensaesseessnesnsenssennns 2
- iberhaupt Keine ProDICINE. .......c.coiuiiiiiiiiiiie ettt ettt ettt et e st eneeenseensee s 3
- (Weill nicht, KEINE ANZADE) .....cccuiiiiiiiiiie ettt ettt e et e e sebe e st e e etaeesebeesbaeesbeesseesnseeenssens 4
2. Wenn Sie heute Einkdufe titigen, rechnen Sie im Kopf meistens in Euro, meistens in LUF, oder genauso oft in Euro
wie in LUF? Denken Sie an (a)... b.....):
[Vorlesen! — Nur eine Nennung pro Vorgabe moglich!]
- MEISEENS TN EUIO ...ttt ettt ettt et e et e sbeesaee st e 1
- MEISTENS TN LUF .ttt ettt et ettt b e sbe et e e et e s b s be b ebeeae 2
- genauso oft in Euro Wie in LUF ........ooiiiiiiiiee ettt sttt et e e s e seeseenseennes 3
- (WeiBl nicht, KEINe ANZADE) ......iiiiiiiieiieeiieee ettt et ettt ettt e st e st e eateeabeebeesseesneesnees 4
a) aullergewohnliche Kéufe, wie zum Beispiel einen Autokauf oder einen Hauskauf
b) gewdhnliche Einkdufe wie den téglichen Einkauf
3a. Seit fiinf Jahren werden alle Einkdufe in Euro und nicht mehr in LUF gemacht. Hétten Sie es gerne, dass die
Ladenbesitzer weiterhin beide Preise angeben?
[Vorlesen! - Nur eine Nennung maglich!]
- J@e et ettt ettt e et e et e e et e e et e e bt e etee e ettt e e tteatteeabee ettt ettaeataeetaeeantaeataeeantteentaeeasbaeanteeenbaeetseeanreeesteennreaans 1
- 113 1 BRSPS PESPRURRORPRRUPRR 2
- (WeiB nicht, KEINe ANZADE) ....cciuiiiiiiiiiiieit ettt ettt ettt et sat e st eenteenteenteensee s 3
SPLIT B
3b. Seit flinf Jahren werden alle Einkadufe in Euro und nicht mehr in LUF getdtigt. Finden Sie es niitzlich, wenn die

Ladenbesitzer weiterhin beide Preise angeben?
[Vorlesen! - Nur eine Nennung moglich!]




AN ALLE

Wenn Sie in bar bezahlen: Wiirden Sie sagen, dass es sehr leicht, eher leicht, eher schwer oder sehr schwer ist, die
Miinzen voneinander zu unterscheiden und sie zu handhaben?

[Vorlesen! — NUR EINE ANTWORT JE ITEM]

- SCNT TEICHE L..eiiiiiiice ettt et e e et e e b e e e b e e e tee e tbeeeabeeetee e abeeeraeenareas 1
- CRET TEICRE ...ttt et ettt e b e bt e bte st eeateebee b 2
- CRET SCIIWET ...eiuiiiiiecee ettt ettt et estt e st e e st e e b e e teetaestbessbeesbeesseesseesseessaesaessseasseessaesseens 3
- SCIT SCRIWET ...ttt ettt ettt et et et e s st e sstees s e essa e saesseesssessseanseansaessaensaensaesseesssennsennns 4
- (weder leicht noch SChWwer, NOIMAL) .........oooviiiiiiiiiiiii e e e 5
- (Weil nicht, KEINe ANZADE)........ciiiiieiiieii ettt sre e ere et e steestaestaesebeesseessaesseesssesssesseesssessseenns 6

Wenn Sie in bar bezahlen: Wiirden Sie sagen, dass es sehr leicht, eher leicht, eher schwer oder sehr schwer ist ...
die Banknoten voneinander zu unterscheiden und sie zu handhaben?
[Vorlesen! — NUR EINE ANTWORT JE ITEM]

- S 1Vl (<3 To] 1L SRRSO 1
- 1<) 1T o (<3 To] 1| RO 2
- I TS o 1\ PR 3
- ST SCIWET ...ttt e e e e e et e e e e s e e aae e e e e eeeseeeaareeeeeeeeenaraareeeeeeeeannnns 4
- (weder leicht noch SChWer, NOTMAL) .......ccveviirieiiiciieieeeee e e e sene e 5
- (Weill nicht, KeiNe ANZADE).......coiiiiiiiiiiieeite ettt ettt ettt et sbe et e et e bt e sate b eane 6

Jetzt, da Sie die Euro-Miinzen seit fiinf Jahren benutzen: Sind Sie der Ansicht, dass es zu viele Miinzen mit
verschiedenen Werten gibt, dass es nicht genug Miinzen mit verschiedenen Werten gibt, oder denken Sie, es wére
genau die richtige Menge?

[Vorlesen! — Nur eine Nennung méglich!]

- ZU VICLE .ttt ettt h et b e et h e et she et et she et b e eae et 1
- NICHE GEMUZ ... viiviiiieieciecte ettt e e e et e et e e bt e bt e taesebeasbeesseesseessaesseessaessseasseasseesseessaesssensns 2
- €ENAU di€ TICHTIZE MENEE.......eeiiieiieiieeiieeie ettt e ee e te et e bt e s bt e saeesateenseenseenseenseenseens 3
- (DK/INA ettt ettt ettt b bt bttt ettt et b e e bttt 4

Bitte sagen Sie uns, ob IThrer Meinung nach eine oder mehrere der Euro-Miinzen abgeschafft werden sollen. Und
wenn ja: welche?
[NICHT VORLESEN — Mehrfachnennungen maoglich!]

KEIIIE ..ttt b ettt s b et h e e a et e h et e bt et e bt eh e et e b e ea b et e ebeetesbeente b 1

WEIB NIChE, KEINE ANGADE .......eiiieieiiee ettt st ae et s et e et et e st e e bt ebeeaeesseneenbeseeeseeneeneenes 2
a) T=CoNE-MIINZE ....veeeeeieeeiiie ettt ettt e et e et e e sttt eetaeessbeeestae e sbeesssaeesssaesssaeensesensseeensseenssens 129
b) 00311 1Y 1133/ SRS 129
c) S-CONE-MIUINZE .....eeeiieiieiieieeritesee ettt et et e seresebees s e et e e saessaessaessseasseasseesseesssesssesssennsessseens 129
d) TO-CONE-IMINZE ...ttt ettt et et e et e et e e eteeeseveeebee e tbeesaseeensseesasesansesesseesnraeenasens 129
e) 20-CONE-IMIUNZE .....eovveeeerieeiiiiesieeeeiteesteesteeetteesbeeeseeesseessseeessseessseesseeessseessseesnsseessseesnseeesssens 129
f) S50-CONE-MIUNZE .....oouvieiieiieiieriie st ete ettt et e st e st e sbe et e esseesseessaessseasseenseessaesssesssesssesnsennseessaens 129
g) T-EUTO-IMIUNZE ....c.oieiieeiie ettt ettt et e st e st eeabeeabeeabe e bt ebeesseesneesaseenseaseans 129
h) 2-BEUTO-IMIUNZE .....oeeiiiieiieectte ettt ettt e et e e st e e sabe e e ebeeesbaeessae e sbaeassseessseesssaeensseesnseaenssens 129



FALLS “NICHT GENUG” IN FR. 5§ -> Frage 6B STELLEN
6b. Bitte sagen Sie mir, welche Miinzwerte Sie gerne zusétzlich zu den gegenwiértig in Umlauf befindlichen hétten.
[NICHT VORLESEN — Nur eine Nennung moglich!]

= 25-CNE-MINZE ...ttt ettt ettt et sa e st e bt e bt e bt e bt e bt e eaeesateeaee et e eteeaeen 1
I 1 (0 1 1133V SRR 2
= 1O-EUTO-MIUNZE. ....ccueieeiieeiie ettt sttt e ee et set e s bte e ateesabeeeseeesnseeenseesneeas 3
- Andere MUNZE, CINIIAZEN: .. ...ecvieieeieeiiesiesteereereereesseesseesteessaesssessseesseesseesssesssesssesssesssens 4
- (weiB nicht, KeINe ANZADE)......ccvevieriieiieeieeieeieee ettt e ere et te et a e aessaesnseenseenseenseas 9

7. Seit fiinf Jahren werden alle Zahlungen in Euro getdtigt. Manche Leute kaufen mehr, weil sie nicht erkennen, wie viel
sie ausgeben; andere wiederum kaufen weniger, weil sie befilirchten, zu viel auszugeben. Welche von diesen beiden
Verhaltensweisen trifft eher auf Sie zu?

[Vorlesen! — Nur eine Nennung moglich!]

- Sie kaufen mehr, weil Sie Probleme haben, zu erkennen, wie viel Sie ausgeben. ...........cccccveeeneneee. 1
- Sie kaufen weniger, weil Sie befiirchten, zu viel auszugeben. ...........ccccevevivciircienieriereecee e 2
- (weder noch, kein UnterSChi€d) ........c.eeoueeiiieiieiiecieee ettt ettt 3
- (Weill nicht, KeINe ANGADE) ......c.eiiiiiiiiiiieiiecie ettt etee et ve e s e e e stbeessbeeesae e sbaeensseessseaans 4

8. Glauben Sie, dass eine Abschaffung von kleinen Euro-Miinzen wie z.B. der 1- oder 2-Cent-Miinze ...
[Vorlesen! — Nur eine Nennung maoglich!]

- zu Preissteigerungen fUhren Wrde.........occveeiciieiiiie ittt ve e e e e sebeeseree e 1
- zu Preissenkungen fliihren wiirde, 0der dass.........ccocveiviiiiiiiiiiieis creereeree e ere e e e sene e 2
- sie keine Auswirkungen auf die Preise hAtte ........ccooovvevierieiiiiiiceeeeeeese e 3
- (WeiB nicht, KEINe ANZADE) .....ccuiiiiiiiiiiieit ettt ettt ettt et b e st e st e st e enteenseenteenbee s 4

9. Inbezug auf die Preisentwicklung der letzten fiinf Jahre: Wiirden Sie sagen, dass der Euro ...
[Vorlesen! — Nur eine Nennung moglich!]

- den Anstieg der Preise beschleunigt hat, ...........ccoooiiiiiiiiiiiiii e 1
- den Anstieg der Preise verlangsamt hat, Oder..........cccoooviieiiiiiiiiiciiecieecee et 2
- keinen Einfluss auf die Preise hatte...........cooovioieiiiiiiiiinecccccseeccee e 3
- (Weil nicht, KEINe ANZADE)........ccciiiiiiiieiieieeeieste sttt et et esteeseestteseaessbeesseesseessaessaesssesssesnseenseens 4
10. Miissen Sie, verglichen mit einer &hnlichen Transaktion, die Sie in Luxembourg titigen, Ihrer Meinung nach

zusitzliche Gebiihren zahlen, wenn Sie ...
[Vorlesen! — Nur eine Nennung pro Vorgabe moglich!]

- JBe ettt ettt ettt ettt e e e et e et e e bt e bt e bt e ehteea et ekt ekt e bt e eheeeateea bt eate e st e bt e heeehteenteenteeabeeabeebeeeneeeneeentes 1
- 101114 OO OO OO OO 2
- (weill nicht, KeiNe ANZADE) ......cvcviieiiiiiieiecie ittt ettt eestaesaestaeesreesbe e baesaesssesssesssessseessaesseens 3
a) in einem anderen Land der Euro-Zone mit Ihrer Bankkarte Geld abheben wollen?

b) in einem anderen Land der Euro-Zone mit Threr Bankkarte einen Einkauf bezahlen wollen?

c) eine Uberweisung in ein anderes Land der Euro-Zone machen wollen?



11. Nachdem Sie den Euro nun fiinf Jahre benutzen, glauben Sie, dass der Euro ...:...
[Vorlesen! — Nur eine Nennung pro Vorgabe moglich!]
- J@e et etteette et e et e e b e e e et et e et e et bearb e e bt e bt et a e et beatbearb e et e et tatteatte et bearhees st e tae st eetbearbeetbeasbeerbeerteenteenereasres 1
- 1117 1 1 BTSSRSO SPRUSRRPRRRUPRR 2
- (weil} nicht, KeINE ANGADE) ......c.uiiiiiiiiiiiieeciee ettt etee et et e e s teeestbeesbaeesae e sseeessseesaseanns 3
a) bereits eine internationale Wéhrung wie der Dollar oder der Yen ist?
b) die Preisunterschiede zwischen den Landern der Euro-Zone reduziert hat?
12.  Waren Sie im Jahr 2006 in einem Land auB3erhalb der Euro-Zone?
[Vorlesen! — Nur eine Nennung moglich!]
- JBe et et ettt ettt e e et et e e et e et e e be et e e b e et aeatae et tean bt e bt et e e s tetaeentean st anseen st et eeseeesteanseesaeanseenbeenseeseennnennres 1
- 101111 EO OO OO OO OO 2
- Weil NiCht, KEINE ANGADEC.....c..viiiiiiieiieiiceeeeree et ettt e b tb e e b e e b e e sbeesteeseeessaessnessnes 3
13.  Waihrend Ihrer Reise oder Reisen in ein Land auB3erhalb der Euro-Zone: Welche Wéhrung hatten Sie da
hauptséichlich dabei?
[Vorlesen!— Nur eine Nennung moglich!]
- Euro 1
- Dollar2
- €INE ANACTE WANIUNG .....ocviiiiiiieiiecie ettt e b e seaeesbeesse e seesseasssesssesssessseesseesseesseesseens 3
- Weil nicht, KEINE ANGADE........cooiiiiiiiieiieeee ettt st eteesseesseessaeseessnesnnes 4
14. Ist die Einfiihrung des Euro fiir Luxemburg Threr Meinung nach ein Vorgang, der alles in allem vorteilhaft ist und
uns fiir die Zukunft starken wird, oder eher das Gegenteil: ein Vorgang, der alles in allem nachteilig ist und uns
schwéchen wird?
[Vorlesen!— Nur eine Nennung méglich!]
- alles in allem vOTteilnatt.........cooiiiiiiii e e 1
- alles i allem NACKLEIIIZ ......ecvviiiiiiecie ettt e et te e tee st estbeesbessbeesseessaesseessaessneesseenns 2
- weder noch, Keine ANAEIUNG .............coovoviviveieeeeeeeeeeeeeee e, 3
- weil nicht, KeiNe ANGADE.........oocuiiiiiieiee ettt sttt 4
14b.  Was sind Ihrer Meinung nach die Hauptvorteile der Euro-Einfithrung fiir Luxemburg ?

[Nicht vorlesen! — Spontane Antworten unten zuordnen und coden]|

- Reisen ins Ausland sind billiger, leichteres ReiSen ..........ccccveeciiieriiiiiiieiieeciie e 1
- Preise sind leichter Zu VErglEICREN..........ccuociiiiiiiiciiececeeceee et beenraas 2
- niedrigere Zinsen, niedrigere Gebiihren fiir Kredite.........cooevvveiiieiieiiienieiecieceeee e, 3
- solidere o6ffentliche Finanzen/Haushalte............c..ccoviiiiiiiiiiiiiiicic e 4
- SEADTIETE PIEISE .....eiiiiieiieieeti ettt ettt sb e bt e s bttt et e et e e bt e beenbeenbeeeae 5
- Starkung der Stellung Europas in der Welt........coooveoieiiiiiiiciieiieieeeeecee e 6
- mehr Wachstum / BeSChATtIGUNG .......c.eovuiiiiiiiiii et 7
- SOMSTIZES .vreueveeeuiriesitieetieestee et e etteesebeeesteeestbeeeaseeestseeasseeassseesssaeassseesseeassesassseessseeessseesssasasseennseen 8

- Weil nicht, KEINE ANZADE.........cccviiiieiieiieie ettt e et esraestaestbessbeesseesseesseesseas 9




l4c.  Was sind Ihrer Meinung nach die Hauptnachteile der Euro-Einfithrung fiir Luxemburg ?
[Nicht vorlesen! — Spontane Antworten unten zuordnen und coden]

- SEEIZEINAE PIOISC. . .ccuviiiiiieiiie ittt ettt ettt et e et e et eeeteeestbeessbeeestaeessseeensaeesssaesssasensseenaseenn 1

- Verlust der SOUVETANIEAL ......cc.eoiiiiiiiiiiiee ettt sttt et et eeees 2

- mehr Arbeitslosigkeit, weniger WachStUM.........c.cooieiieiiiniiiieeie e 3

- macht im AIItag ProDIEME ..........cooviiiiiieiie ettt e e et e e ebeeesraeeeenas 4

- flhrt Zu ZU NIEATIZEN ZINSEN .....veeivieeerieeieeieeieeteesteeseeeveereebeesseesteesssesssessseesseesseessaesssesssesssessseans 5

- zu starr im Hinblick auf die 6ffentlichen Ausgaben ............ccocveeiieiieninnienieceee e, 6

- Verlust der WettbewerbsfahigKeit .........coviviiiiiiiiiiiice e 7

- SOMSTIZES .vveueveeeerieerirreetieeeteeette ettt ersteeeteeessseessseeassseessseeasseeesseeanseeessseessseesnssessnsessnsseesssessnsseesseen 8
- Weil nicht, KEINE ANGADE........c.ccciiiiieiieiiecie ettt e sraesraesebeenbeensesnseenseas 9
AN ALLE

15. Glauben Sie, dass die Einfithrung des Euro in den 10 neuen Mitgliedsstaaten, die der Europdischen Union im Mai

2004 beigetreten sind, ...
[Vorlesen!— Nur eine Nennung moglich!]

- mit Sicherheit StAttfINAEN WITH, ......coooeueeiiiiiiiieeeeeeee et e e e e e e et e e e e e e s e s eaaaeeesssennanaeees 1
- wahrscheinlich StattfINdEn WITA, .........ooooouiviiiiiiiiiiee e et e e e e s sesnaeeeeeeesesnnns 2
- wahrscheinlich nicht Stattfinden WITd .............oooviiiiiiiiiiiiieeeeeeee e e e e 3
- mit Sicherheit nicht stattfinden WIrd ...........cc.coooeiiiiiiiiiii e e 4
- weill nicht, KeINE ANGADE.......c.coiuiiiiiiiieie ettt ettt sttt et et e e te e be e s bt e beesneesaeeenees 5

16. Sind Sie...
[Vorlesen! — Nur eine Nennung moglich!]

- dafiir, dass die Euro-Zone auf die neuen Mitgliedsstaaten der Europdischen Union ausgedehnt
WETAEI SOLIEE. ....eeuietieiie ettt ettt e b e s bt e s et e e ateeate e beesteesseeeasesseesnsesnseenseanseens 1

- dagegen, dass die Euro-Zone auf die neuen Mitgliedsstaaten der Europdischen Union ausgedehnt

WITA? 1.ttt ettt et ettt et e e s at e et e et e et e e bt e e ateeateea bt e bt et e e hteeateeate e te e beeente st eaneeenteenteeteeteens 2
- Weil} nicht, KEINE ANZADE .......ccvieviiiieiieciecic ettt sr e sr e esb e e e e s taestaessbessbeesseesseesseesssesenes 3
17. Seitdem Sie den Euro benutzen, fiihlen Sie personlich sich etwas mehr als Européer als vorher, etwas weniger als

Européer, oder wiirden Sie sagen, dass Ihr Gefiihl, Européer zu sein, sich nicht geidndert hat?
[Vorlesen!— Nur eine Nennung moglich!]

- etwas MENT AlS EUTOPEACT .....eeviiiiieiiciiecieece ettt ettt et e et eesteessaessnesnseensaeseesssennnes 1
= twWas WENIZET AlS EUTOPACT......cueiiiiieeiie ettt tee ettt e et e e stv e e s v e e e tee e abeessbeeessbeessseesssseessseenns 2
- nichts hat SICh GEANAETT.........ccieiiiiiiciiceeee et stb e s beetb e e b e esseesteesseesseesseesssensnas 3
- Weil Nicht, KeINE ANGADE.......c.ecviiiiiiiicieeieetesee ettt e e e sebessseesseesseesaesseenseeseesssennses 4

18.  Ist ein Euro Ihres Wissens nach heute mehr wert als ein Dollar, weniger wert oder gleich viel wert wie ein Dollar?
[Vorlesen!- Nur eine Nennung moglich!]

- ein Euro ist mehr wert als €in DOLLAT...........covviiiiiiiiiicicciecte sttt ere e aesraeree s 1
- ein Euro ist weniger wert als €in DOLLar ..........cccvvviiiiiieiiccceece et 2
- ein Euro ist gleich viel Wert wie €in DOlIar...........cccviiiiiiiiiiiiiicie e 3

- 4



19.

Ganz allgemein, betrifft Sie der Wert des Euro gegeniiber dem Dollar sehr, etwas oder iiberhaupt nicht?
[Vorlesen!- Nur eine Nennung méglich!]

- <) oV TSR 1
- IS ©oeeeeteeeeeeeteeeee ettt ettt ettt ee et e e e e e e aeaaa e et aeaaata——tat———t———————————————————————————————————————————————————————————————————————. 2
- UDETNAUPE THCRL ..ecvviiiieiccic ettt b e e b e e b e e te e teestaestaeesbeesbeesseesseesssensnas 3
- Weil nicht, KEINE ANGADE .......cccviiiieiieieieceeeeeee ettt e e taessaessaesaennnes 4

20.Gibt es eine Koordination der Wirtschaftspolitik zwischen den verschiedenen Mitgliedsstaaten der Europdischen

Union?
[Vorlesen!- Nur eine Nennung maoglich!]

- JBe ettt ettt ettt ettt ettt et e bt e bt e bt e bt e b teehteea et ekt e bt e bt e ehteeateeabeeate e st e bt e b eeehteenseenteenbeeabeenteeneenneeenns 1
- TICIIL e 2
Bt eeereeeeettteeteeeri ————ttetsteaa ————ttetstaa —————ttetssan ———ttttesssen———tteessesen b ——tatesssesan bt aaeesssessnrrataeeesssessnne 3

21.

Ist die Koordination der Wirtschaftspolitik zwischen den verschiedenen Mitgliedsstaaten lhrer Meinung nach
heutzutage ...

[Vorlesen!- Nur eine Nennung moglich!]

- ZU STATK ¢ttt et h e bt sh e ea e e bt e bt e be e bt e sbt e et e e teenbee s 1
- NHCHE STATK ZEIUE ...ceuviiiiiiiie ettt ettt ettt st e et e e te e bt e saeesatesateeabeenbeenseenseenseaseens 2
- ENAU TICHEIE 1oivviiieiie et ettt e et e et e e st e e etbeesabeeesbae e sbeeessaeessseesasaeenseeenssesssseeenses 3
e e eeeeeeeeeeteeeestesseestesteeseesteeseessesseestessesseestesseestesseestessesstestesstententeestenteateenteteantenteteanteateereetentens 4
22.  Wenn Sie die wirtschaftliche Lage in Luxemburg mit der in anderen Léndern der Europdischen Union vergleichen,
wiirden Sie dann sagen, die wirtschaftliche Lage Luxemburgs ist...
[Vorlesen!- Nur eine Nennung moglich!]
- VICT DESSET ..ttt ettt ettt ettt ettt a et e et e e st et e e a et e e st et ekt en e et e eh e en e e st ene et e st eneeteeaeennenaean 1
- DESSET ettt ettt bbbt et h et et h e et e h e et e bt ehe et e bt eh e et e eb e et et e eneetesheentenbeas 2
- TACTIEISCRL ..ttt b e h ettt e ettt e bt e b e e sbeesaeeeateembe e bt e bt e saeeeneas 3
- CIET THICHE SO GUL...eeiiiieiiieeiie ettt et e st e ettt e st e e tteesebeesssbeesssaeensaeessseesnseesnsaeesseesnsseenssens 4
- ganz DeStMME NICHE SO UL ....cc.eeiiiiiiiiieiieieeie et see et e ete e e e et teesteesebesssessseesseessaessaesseenseesssennsas 5
- 6
23. Jedes Jahr verwendet der luxemburgische Staat seine Einnahmen, zur Finanzierung der 6ffentlichen Ausgaben.
Damit meinen wir alles, was vom Staat bezahlt wird. Hatte der luxemburgische Staat 2005 Ihres Wissens einen
Haushaltsiiberschuss, ein Haushaltsdefizit oder einen ausgeglichenen Haushalt?
[Vorlesen!- Nur eine Nennung moglich!]
- Der Staat hatte einen Haushaltsiiberschuss, das bedeutet, er hat mehr Geld eingenommen als er ausgegeben
hat. 1
- Der Staat hatte ein Haushaltsdefizit, das bedeutet, er hat mehr Geld ausgegeben als er eingenommen hat.
2
- Einnahmen und Ausgaben des Staates waren ausgeglichen. ..........c.cocveevievienieniiesiie e 3
- weill nicht, KeINe ANGADE .......cooiiiiiiiiie ettt sttt s 4
24, Haben Sie personlich schon einmal vom ,,Stabilitdts- und Wachstumspakt®, der oft auch ,,Stabilititspakt* genannt

wird, gehort?
[Vorlesen!- Nur eine Nennung moglich!]

- ja, und Sie kennen auch seine BEdGUIUNG..........cccecieriiiiiiiiiiieeie ettt eae e enes 1
- ja, aber Sie kennen seine Bedeutung NiCht ...........cocoeiiiiiiiiiieiiiiiee e 2
- nein, Sie haben nicht davon GEROTT...........c.coooiiiiiiiie e e eaae e 3

- 4



25.  Wihrend der Einfithrung des Euro haben die Mitgliedsstaaten der Européischen Union einen Stabilitatspakt
unterzeichnet, nach dem sich jeder Staat bemiihen muss, sein Haushaltsdefizit zu begrenzen.
[lch lese Thnen nun einige Meinungen dazu vor. Bitte sagen Sie mir, ob Sie der jeweiligen Meinung vollkommen
zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder iiberhaupt nicht zustimmen.
[Vorlesen!- Nur eine Nennung moglich!]
- StMME VOILKOMIMET! ZU ..c..eouiiiiiiiiiiiiicieicet ettt sttt st eb e s et esbeesnenees 1
- SHIMIME CHET ZU....cuiiiiiiiiciiciec ettt ettt sa ettt sa b 2
- StIMMe €her MICHE ZU.........oocoiiiiiii e 3
- stimme Uberhaupt NICHE ZU .......oooiiiiiie et sttt et e 4
- 5
a) In wirtschaftlich schwierigen Phasen sollte es einem Land freigestellt sein, sich im Hinblick auf das
Haushaltsdefizit und die Schulden nicht an den Stabilititspakt zu halten
b) Der Stabilitdtspakt ist eine gute Sache, weil der Euro dank ihm eine stabile und starke Wahrung ist
c) Wirtschaftliche Sanktionen gegen Lénder, die sich nicht an den Stabilititspakt halten, werden nicht in gleicher
Weise bei allen Mitgliedsstaaten angewandt
26. Wirden Sie sagen, dass sich Luxemburg zur Zeit im Hinblick auf das Haushaltsdefizit und die Schulden an die

Regeln des Stabilitdtspaktes hilt?
[Vorlesen!- Nur eine Nennung moglich!]
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D1. Geschlecht [NICHT FRAGEN - ENTSPRECHEND MARKIEREN]

[1] Mainnlich
[2] Weiblich

D2. Wie alt sind Sie bitte?:
[ ][] Jahrealt
[00] [VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]

D3. Wie alt waren Sie, als Sie Thre Vollzeit-Schulausbildung bzw. Thr Vollzeitstudium beendet haben?:
[Tragen Sie das ALTER, IN DEM DIE (HOCH-)SCHULAUSBILDUNG BEENDET WURDE ein]

[ ][] Jahre alt

[00] [VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]

[01] [HATTE KEINE VOLLZEIT-SCHULAUSBILDUNG BZW. KEIN VOLLZEIT-
STUDIUM]

[99] [NOCH IN VOLLZEIT-(HOCH-)SCHULAUSBILDUNG]

D4. In Bezug auf Ihre gegenwértige Beruftstitigkeit, wiirden Sie sagen, Sie sind selbstdndig, Angestellter,
Arbeiter oder zur Zeit nicht berufstitig? Heisst das, Sie sind ...

[WENN EINE ANTWORT BEI DER HAUPTKATEGORIE GEGEBEN WURDE, DIE
ENTSPRECHENDEN UNTERKATEGORIEN VORLESEN - NUR EINE ANTWORT]

- Selbstindig

2ie.: - Landwirt, Forstwirt, FiSCher .........cccccoovvvvviiviiviiiieeee 11
- Inhaber eines Geschifts, Handwerker...............c.......... 12
- Freiberufler (Anwalt, Arzt, Wirtschaftspriifer, Architekt, ...) 13
- Manager eines Unternehmens .............ccceevevieveevenennen. 14
= SONSLIZES 1.vvevvenreereereienreereeressesseesressessesseesessessesseessensens 15

- Angestellter

2> ie.: - Angestellter Angehoriger der freien Berufe, z.B. Arzt, Anwalt, Wirtschaftspriifer,

Architekt 21

- Geschiftsleitung, Direktor oder Top-Management .....22
- Mittleres Management, ...........cccceeeverenreeeesiesieseesaennens 23
= BeAMLET ... 24
- Biiroangestellter .........ccocvvverieirerienieieiseseieeseseeneas 25
- sonstiger Angestellter (Verkaufer, Krankenschwester, etc.) 26

- Arbeiter

> ie.: - Supervisor / Vorarbeiter ( Teamleiter etc.) ..................... 31
SATDEITET e 32
- Ungelernter Arbeiter.........c.ooevvevieeerienieneeieienieeeeeenenns 33
S SONSHIZES cvveeeereerieieteeeresreteeeressessesaeseesessenseneas 34

- Nicht berufstitig

> ie.: - Hausfrau / Hausmann ...........cccceveeeeeneneeeeeinsennes 41
- Student (VOUZEIt).......ceevveeuieiieieieeieceeieereeeeeve e 42
- Rentner / PENSIONAL .........cceeviivieeeeieiieeiecieiesiecveeeens 43
- Auf ArbeitSSUChe ........oovvueirieiicee e 44
= SONSTIZES 1.vevveveevrrerienreresresseseseesessesessesessessessessesessesenees 45

= (VEIWEIZETL) ...ttt ettt 99

D5. <text 3506>= "European Administrative Regional Unit" (N.U.T.S. 2)
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